

打响安全生产“春季保卫战”

共赴一场“春天的思念” 清明文化宣传月活动启动

安全生产整治 常州在行动

本报记者 黄洁璐 通讯员 蔡源

在安全生产上加大了投入,并在去年完成了化工重点监测点的认定,通过了安全生产标准化管理体系二级标准认定。从去年下半年起,我市对经省政府认定公布的金坛区、新北区2个化工园区以外的所有化工和危险化学品生产企业(含化学药品原料药制造类企业)(以下简称“园区外化工企业”),开展为期3年的安全生产专项整治工作,重点整治企业全员安全生产责任制落实、从业人员资质达标、重大危险源安全管理、双重预防机制建设、外部安全防护距离、安全设施配备、全流程自动化控制、特殊作业管控、安全操作规程执行等方面存在的突出问题。

进行规范化的设计。“这次专项整治,为园区外化工企业‘把脉问诊’,帮助发现与现行标准规范不一致的地方,助力企业进行一次全面的提升。”结合当前正在开展的“防风险、除隐患”安全生产春季行动,我市应急管理部门已经对20多家园区外化工企业进行了本年度“体检”。“以今天的检查为例,园区外化工企业安全管理水平较2021年有了非常明显的提升。这也是我市园区外化工企业安全管理水平提升的缩影。”王波表示,“在安全生产春季行动中,暂时还未发现需要关停、退出的企业。”据悉,按照计划,市区两级应急管理部门将在今年10月底前完成对园区外化工企业自查情况和作业现场的全覆盖检查。

位较多的重点区域、重要环节,形成“备查清单”,直插一线,开展抽查,与一季度市级安全生产督查形成有效配合。3月5日,联合抽查组来到武进区,对养老服务机构、森林防火、“厂中厂”开展检查。常州市力邦汽车电器有限公司共有2栋厂房,现有5家承租企业,存在分层出租的情况。现场,抽查人员带着出租方负责人,对厂房内的所有区域进行了详细的“体检”。对发现的部分消防设施被阻挡、一些电气线路未进行穿管等问题,抽查组当场指出并详细告知出租方、承租方如何消除隐患。

本次活动还公布了2025年常州市第18届骨灰撒海公益活动内容,并进行了详细解读。自2005年我市首次开展海葬活动以来,目前已有858位逝者选择以此种方式长眠大海。随着绿色殡葬的大力推行,除海葬外的树葬、花葬、草坪葬等多样化生态安葬模式也被越来越多的群众所接受。

活动现场还以视频形式呈现了传播殡葬生态文化、引导文明祭祀的线上平台——“96444殡葬公共服务平台”。该平台集殡、葬、礼、服务、监管功能于一体,实现了殡葬服务“一号键入网通办”的目标,让群众的“身后事”变成“放心事”。

以审计之力 护航教育发展

本报讯(黄洁璐 王超)记者11日从市审计局获悉,为助力常州教育高质量发展,近年来,市审计部门立足“经济监督”主责主业,聚焦教育政策落实、经费管理、项目建设等关键环节,以高质量审计监督推动教育资源优化配置、教育资金提质增效、教育安全筑牢底线。在对全市学前教育投入运行管理情况进行专项审计调查的过程中,市审计局共延伸调查29个镇(街道)、121所幼儿园,并通过建立“师生对比分析模型”,揭示幼儿园结构性缺编问题,推动幼教人事改革,完善以员额制教师为主体的教师补充机制。同时,对审计发现的幼儿园食堂管理不规范问题,及时转交给市教育部门,由教育部门联合各辖市区政府组织实地核查,督促各幼儿园加强食堂财务管理,保障幼儿权益,为普惠幼教的发展筑牢根基。



新芽初绽 柳色报春

3月11日,记者在西太湖花博园看到,柳树正泛起新绿,细长的柳枝上,嫩绿的新芽星星点点,在微风中轻轻摇曳,传递着春天到来的消息。据市公园管理中心工作人员介绍,柳树是对气候变化较为敏感的树种之一,其发芽时间通常与气温、光照等因素密切相关。目前,我市种植的柳树品种主要有垂柳、旱柳等,其中垂柳最为常见。春日已至,万物复苏。接下来,桃花、杏花、樱花、海棠等各类春花将陆续绽放,为城市增添更多绚丽色彩。蒋琪 唐秋冰 高岷图文报道

“一户多人口” 用电优惠办理条件放宽

本报讯(高显俊 秋冰)记者近日从国网常州供电公司获悉,省发展和改革委员会近日发布《关于进一步完善居民阶梯电价“一户多人口”政策有关事项的通知》,提出同一设区内户籍与实际居住地址不一致的“人户分离”家庭也可以办理“一户多人口”用电业务。这一政策的调整,将为多人口家庭带来实实在在的福利。此前,“一户多人口”用电优惠政策,要求实际居住人的户籍必须在同一户口本上才可办理。此次“一户多人口”用电优惠办理条件放宽,指一个家庭有5口人或以上,每人户籍都在同一个设区市,实际住在一起,但户口不在一起,也可以申请“一户多人口”用电优惠。

据常州供电公司相关负责人介绍,此次政策调整,将为符合条件的家庭带来一定的电费节省。以全年用电量超过6000度的家庭为例,全年可节省电费约360元。符合条件的市民办理需准备一户多人口申请表、房屋产权所有人有效身份证明、房屋产权证或其他证明文书以及居住证明,其中,居住证明可为与用电地址一致的《居民户口簿》、《江苏省居住证》、流动人口登记、社区居民委员会或村民委员会实际居住证明,以社区居民委员会或村民委员会实际居住证明为依据办理的,需提供证明材料内所有人员本设区内《居民户口簿》。若委托代理人办理,还需要提前准备授权委托书和经办人有效身份证明。常州供电公司提醒,符合条件的家庭可去线下营业厅办理,也可通过“网上国网”App办理。

(上接1版)

“目前,我们与主做新能源汽车配件的汉得利(常州)电子股份有限公司和主做家用电器配件的常州凯都电器有限公司形成了长期合作。”周纪龙告诉记者,可以说,常州这些年产业的高质量发展,也有残疾人人们的一份功劳。工作室也为残疾人带来了心灵上的治愈。“那个一直笑眯眯的周书记,每次来都要关照我,有什么困难跟他讲。工友们知道我手脚慢,就让我做前面简单的工序。”小彤在来“圆梦工作室”之前,接连经历两次脑部大手术,还遭遇独生子意外离世,身心俱疲。来到这个大家庭后,大家的关心和规律的工作,让她重拾活下去的勇气。小超也展开了新生活。在工作室表现优异的他,被推荐到新北区一家电子企业当操作工,每个月收入有3000元,成了真正的“上班族”。

打开一扇窗

量,也担心不能准时交货。于是,他自掏腰包安排员工培训,自己也跟着学,常常是自己先学会,再手把手教会工作室的员工。“我常常对大家说,我们的产品,要凭真本事参与到市场竞争中。”他说。残疾人大多行动不便,特别是精神障碍残疾人,常常很难控制住自己的情绪和行为。周纪龙又参考幼儿园、小学鼓励孩子的办法,一起商量制定文明公约,每天评比“小红花”,让残疾人实现自我管理,自我提高。“在日常工作中,我们遇到了六个‘难’。”周纪龙向记者细数,除了找合作企业和适合残疾人做的产品难、日常管理难,还包括保证产品质量难、资金结算难、按时交货和物流运输难、安全生产难。为此,他想了很多办法。比如,为保证产品质量,尽量选择制作简单的产品,如接线端子板、铆件和零部件贴膜等,容易学、好上手;为解决物流困难,寻找距离较近的企业,降低物流成本,降低途中风险;为保障资金结算,尽可能地和企业开展长期稳定的合作。在实践中,周纪龙总结出了“四个统

一”,即统一联系加工业务,统一进行物流配送交付,统一安排生产计划,统一进行工资结算,实行“一条龙”服务。此外,周纪龙还学着企业开展竞赛“练兵”。如在凯都电器举行的一场职业技能大赛上,工作室的聋哑人小吴一举夺冠。“我正常发挥的话,一小时能完成200个!”出色的成绩让小吴和工友们信心倍增,工作起来也更加投入。形成一套经验,全区覆盖全国推广一家工作室的二三十个工作名额,并不能满足残疾人就业的实际需求。周纪龙深知,要想推动“圆梦工作室”覆盖更多残疾人,离不开党委、政府的支持和社会各界的参与。周纪龙的“助残模式”从起步之初就得到了新北区委区政府的高度关注,区残联聘请周纪龙担任区级“圆梦中心”负责人,有力推进了全区助残事业的发展。12年来,周纪龙凭借惊人的毅力和执着的信念,跑遍了周边大大小小的社区和企业,推动“圆梦工作室”从春江一地辐射至新北区全部10个乡镇街道,从1间“小作坊”拓展到

现在的17家工作室,2家手工坊,从最初吸纳15名残疾员工发展到帮助317名残疾人就近就业,从单纯的残疾人康复点进化成助残就业“一条龙”服务。同时,他还因地制宜地创新助残模式。在罗溪镇鹤鹤村的“圆梦星家”,他探索“有工则工、无工则农、农工结合”的方式,丰富残疾人就业渠道;在春江街道的菁卫中心“圆梦工作室”,他尝试设立“缓冲区”,让通过治疗病情相对稳定的残疾人在医护人员的陪同下参与简单的工作,逐步适应后回归社会。“截至2024年底,工作室累计帮助残疾人获得工作收入2800余万元,其中去年达到415万元,平均每名残疾人的年收入过万元。”周纪龙无比自豪。此外,工作室还先后向有关企业推荐了53名有部分劳动能力的残疾人就业,大大改善了这些残疾人家庭的经济生活条件,提振了他们的生活信心和质量。周纪龙告诉记者:“所谓‘圆梦’,圆的是残疾人自食其力的梦,圆的是他们的家庭卸下重负、轻装前行的梦。”近年来,“圆梦工作室”的做法也获得全国的关注,随着各地前来“取经”,他的经验得以帮助更多的残疾人群体。“这样,我的心就踏实了。”周纪龙说。



3月10日,金坛区朱林镇龙潭社区屯山自然村春意盎然,“绿美龙潭·戎耀同行”生态双拥共建活动举行。“戎小溪”志愿者们挥锹培土、提水浇灌,将“退役不褪色”的担当融入生态实践。杨成武 沈灿军图文报道

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报
公告服务
承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两天起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

销户公示

由江苏龙洋建设工程有限公司承建的大型医疗设备及核心零部件制造项目车间一、辅房、门卫施工总承包项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2025年3月12日至4月11日),如有异议,请向常州市新北区建设工程管理服务中心反映,联系电话:0519-85175621。
江苏龙洋建设工程有限公司
2025年3月12日

销户公示

由江苏常金建设工程有限公司承建的金坛区金沙老城污水管网建设工程—2024年度实施项目(河滨小学、原金坛区发改局等14个机关、事业单位庭院雨污分流工程(1))已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2025年3月12日至4月11日),如有异议,请向常州市新北区建设工程管理服务中心反映,联系电话:0519-82695111。
江苏常金建设工程有限公司
2025年3月12日

销户公示

由江苏拓勒斯特建设有限公司承建的中国太平洋人寿保险股份有限公司常州分公司22层装修改造项目装修工程已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2025年3月12日至4月11日),如有异议,请向常州市新北区建设工程管理服务中心反映,联系电话:0519-85175621。
江苏拓勒斯特建设有限公司
2025年3月12日

常州市公路事业发展中心 常州市公安局交通警察支队 关于龙城大道(兴奔路—井岗山路) 施工期间采取交通管理措施的联合通告

为保障腾龙大道智慧快速路建设进度,计划对龙城大道(兴奔路—井岗山路)部分路面封闭施工。为保证施工期间的道路交通安全,根据《中华人民共和国公路法》《中华人民共和国道路交通安全法》及《常州市道路交通安全条例》等有关法律法规的规定,决定在施工期间采取如下交通管理措施:

- 2025年3月17日至2026年6月30日,龙城大道(兴奔路—井岗山路)部分路面封闭施工。施工区域内禁止社会车辆、行人通行。过往车辆、行人可由保通道路通行,也可以通过S239、黄河西路等道路绕行。
- 请过往车辆、行人注意交通标志标线提示,减速慢行,并服从现场交通管理人员的指挥。

特此通告。
2025年3月11日

声明作废 (销户公示)

86603740

△严梓墨遗失出生医学证明,出生证编号:0320899216,声明作废。
△常州国家高新区(新北区)财政局农财处遗失开户许可证,核准号:Z3040000174601,声明作废。
△常州科发仪表有限公司遗失开户许可证,核准号:J3040004881303,声明作废。
△广东龙越建筑工程有限公司遗失江苏省行政事业单位资金往来结算票据收据(简称农民工保证金收据),金额600000.00元,收据号码NO.0000139694,声明作废。